

这次中央城市工作会议,对我国城市发展所处历史方位作出了“两个转向”的重大判断,明确了做好城市工作的总体要求、重要原则。落实总体要求,走出一条中国特色城市现代化新路子,关键在于深刻把握新的历史方位、主动适应形势变化,坚持城市内涵式发展。

“内涵式发展”是习近平总书记倡导的一个重要理念。从强调“经济发展从外延式扩张转向内涵式发展”,到指出“坚持走内涵式发展路

子,创新城市治理,加强韧性安全城市建设”,从提出“走内涵式发展道路是我国高等教育发展的必由之路”,到要求高新科技园区“走集约化、内涵式发展道路”,“内涵式发展”的意蕴十分丰富。做好城市工作,必须对准城市内涵式发展的战略取向,更有针对性地提升城市发展质量。

坚持城市内涵式发展,就要坚持好“五个转变、五个更加”的重要原则。要深刻认识到,转变城市发展理念,更加注重以人为本,这是建

设现代化人民城市的内在要求;转变城市发展方式,更加注重集约高效,这是提高城市发展质量和水平的关键所在;转变城市发展动力,更加注重特色发展,这是提升城市核心竞争力之必然之举;转变城市工作重心,更加注重治理投入,这是推动城市高标准更新、高水平运营、高效能治理的重要基础;转变城市工作方法,更加注重统筹协调,这是健全城市工作格局、更好形成合力的有力保障。(下转第二版)



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州融媒微信公众号:dzrbdzwb

达州融媒APP

值班编委:叶向东

用脚步丈量民情 以实干回应期盼

——开江县将学习教育成效转化为群众民生福祉

7月9日清晨6点,天刚蒙蒙亮,开江县讲治镇镇龙寺村的院坝上,板凳已整齐排开,该镇“双向于民”走访调研活动中的一场“连心院坝会”开始了。自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,开江县党员干部用脚步丈量民情,以实干回应期盼,将学习教育成效转化为群众看得见、摸得着的民生福祉。

院坝会上的“民生账本”： 路通了，心也暖了

“修高速路把老路压坏了，我们下地干活都得绕远路！”在讲治镇的“连心院坝会”上，镇龙寺村村民李三高反映的该村2社出行难问题被记录后，镇党委副书记李维主动牵头，和村干部一起实地丈量，挨家挨户协调土地。

“上次院坝会上反映的便民道路问题，最新动态是：不到30天，路基已经建设完成了。”李维翻开笔记本，密密麻麻的记录里，不仅有施工进度，还标注着每户村民的特殊需求。如今，300米长的便民路已初具雏形，李三高笑着说：“以后推着手推车运粮食，再也不怕崴脚了。”

长岭镇的“背包政务服务队”同样用脚步拉近干群距离。今年4月，服务队队员蒋传芳背着装满材料的帆布包，



开江县新宁镇产业(项目)攻坚专班成员为群众指导猪瘟病防治。

爬坡过坎来到土包寨村。91岁的杨高珍因行动不便，迟迟未完成养老资格认证，蒋传芳在老人床边，耐心指导老人完成人脸识别。“孩子不在身边，给你们添麻烦了。”杨高珍布满皱纹的手紧紧握住蒋传芳的手连连感谢。截至目前，长岭镇“背包政务”已累计上门服务120余次，让特殊群体足不出户办事。

在橄榄社区便民服务点，68岁的文燕萍接过代办员递来的慢性病认定证书，笑得合不拢嘴：“以前要跑十几里路，现在喝杯茶的工夫就办好，服务真是到家！”

车间里的“减负行动”： 检查少了，干劲足了

“以前一个月要接待好几拨检查组，现在一次就搞定。”(下转第二版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

梁磊慰问一线户外工作者并督导检查水电气保供工作时强调

树牢底线思维极限思维 抓细抓实防暑降温水电气保供等各项工作

本报讯(记者 王建 向昶)连日来,我市持续高温天气。7月17日,市委副书记、市长梁磊慰问一线户外工作者并督导检查水电气保供工作。他强调,要坚持以人民为中心,树牢底线思维、极限思维,抓细抓实防暑降温、水电气保供等各项工作,切实保障人民群众安全度夏、清凉度夏。

来到通川区东城街道翠屏路社区户外劳动者之家,梁磊与快递小哥、外卖骑手、环卫工人、交警、城管代表一一握手,为他们送上防暑降温物品,并通过他们向全市广大一线户外工作者的

辛勤付出表示感谢,叮嘱大家做好防暑降温措施,强化担当、热爱岗位,把工作干好、干出色。各地各有关部门要全面落实防护措施,合理调整工作时间,在保证大家身体健康的基础上,确保工作高标准、高质量完成。

在吴家沟水厂,梁磊详细了解水厂运行、水质监测等情况。他指出,要加强统筹协调,强化人工智能等科技手段应用,着力提升智慧水务水平,让供水工作更有效率、更加精准。要落实韧性城市建设要求,进一步强化管理、优化服务,做好极端情况下的水处理预案,

强化水质监测,确保每一滴水都安全,让老百姓用得安心、用得放心。

在达州电力集团有限公司,梁磊认真听取电力迎峰度夏工作情况汇报。他指出,要专题研究,做好极端情况下的应急预案,加强精准调度,优化供电服务,全力保障生产生活用电需求。要加强值班值守,聚焦重点区域,认真梳理短板,扎实开展日常巡检、隐患排查和设备运维管理,严防次生灾害,以电网安全运行保障社会安全稳定。要着力优化水电等管网设计,避免重复开挖、错综复杂,真正形成“一张网”,联通

起来、经营起来,实现科学管理、科学运营。

梁磊还来到达州华润燃气有限公司,详细了解夏季生产生活用气、管网巡检维护等情况。他指出,要进一步强化前沿科技应用,提升智慧管理水平,紧紧围绕“握手楼”燃气安全等重点工作,加强入户检查、管网检查,确保群众安全用气,坚决遏制各类事故发生。要结合达州实际,宣传推广成熟的能源综合利用模式,形成有效补充。

市政府秘书长张乐,市级有关部门(单位)负责同志参加。

我市城区5处防空洞免费开放

本报讯(记者 张骥麟 李梓桂丹倪)连日来,我市持续高温,热浪炙烤着城市。近日,藏在城市里的“天然空调房”——城区5处防空洞免费开放,成为市民夏日里的“清凉驿站”。

走进达城人民公园人防工程市民纳凉点,凉爽的感觉扑面而来,不少市民围坐在一起聊天、休息。

“在防空洞内吹的是自然风,很凉快。开水给我们烧起的,桌子凳子给我们摆起的,在这乘凉喝茶聊天,好安逸。”市民黎仕安告诉记者。

据了解,此次开放的5处人防工程纳凉点分布在人民公园、滨水公园、通达社区、梧桐梁社区和洲河

新兰岸。即日起至9月30日,每天9时至18时向市民免费开放。为了让市民有更好的纳凉体验,每个点位都配备了专职人员,负责安全巡逻、卫生打扫以及及时为大家提供饮用水。此外,防空洞内还贴心地配备了桌椅、棋牌等娱乐设施,划分出专门的休闲区域,让市民在清凉中既能放松身心,又能享受多样的休闲乐趣。

市国动办工作人员商晋川介绍:“我们充分挖掘国动资源潜力,在盛夏来临之际打造了5处早期人防工程(防空洞)纳凉点。希望市民在享受清凉的同时,也能爱护纳凉设施,遵守社会公德,文明纳凉,守护好难得的避暑好去处。”

从田间到餐桌

红辣椒串起“红红火火”产业链



红辣椒长势喜人



高岳镇印子村辣椒种植基地。

本报讯(记者 杨鹰 刘强 摄影报道)盛夏时节,达川区南岳镇的辣椒地里红果满枝,订单农业让鲜椒不愁销;灶台边,辣椒与羊肉、土鸡碰撞出诱人鲜香。这红火的辣椒不仅鼓了农户腰包,更串起一条从田间到餐桌的“红红火火”产业链,点燃了乡村振兴的新引擎。

走进南岳镇印子村的辣椒地,30多亩连成一片的“满天星”辣椒排列整齐,挂满了枝头。村民们穿梭在辣椒丛中,动作麻利地进行采摘,背篓里很快就装满了红彤彤的辣椒。

“现在村里采用‘订单辣椒’模式,我们只管种,再也不愁销了。”村民袁冬梅说。

四川智农谷农业科技有限公司负责人邹才兵告诉记者,该公司从今年开始和南岳镇合作,7个村315亩的辣椒

都由公司统一供苗、供农资、教技术,现在收购的辣椒全都达到收购要求。

当地瞄准了订单农业这一发展模式。政府搭建桥梁,企业负责运营,村集体和农户共同参与。农户只需按照要求进行标准化种植。

“现在我们村有30多亩辣椒地,都是由村集体统一管理,今年预计每亩可采摘3000斤左右,与公司签的协议是每斤2元,农户每斤可获利1元。”印子村党支部书记唐毅说。

新鲜辣椒被切成段,与羊肉、鸡肉完美搭配。锅铲翻飞,食材在锅中翻滚,伴随着噼啪作响的声音,很快,两盘香气四溢的菜肴——炒羊肉和花椒鸡就出锅了。菜肴色泽红亮油润,香气扑鼻,令人垂涎欲滴。

“辣椒炒鸡肉、炒羊肉,都好吃,肉也很入味,越吃越香!”食客吴秋萍高兴地说。(下转第二版)

大力实施乡村振兴战略

2025年浙川东西部协作产业链供应链合作暨达州站系列活动成功举行

李江邵革军致辞 梁磊主持

本报讯(记者 胡杨)7月17日,2025年浙川东西部协作产业链供应链合作暨达州站系列活动成功举行。省经济合作局党组书记、局长李江,市委书记邵革军致辞,市委副书记、市长梁磊主持。省政府驻上海办事处主任蔡玉洁,中国人民大学中国经济改革与发展研究院教授张杰,省农业农村厅二级巡视员刘俊明,浙江省驻川工作组项目资金办主任周海波出席。

李江代表省经济合作局向浙商朋友致以诚挚欢迎,向为浙江发展倾情付出的奋斗者致敬。他说,浙江向海而立,勇立潮头;四川雄踞腹地,厚积薄发。一东一西,因协作结下历久弥新的“山海情”,已成为东西部协作的标杆。近年来,达州“大抓工业、重抓制造业”,依托“四大资源”优势吸引浙商集聚,“3+3+N”现代产业体系加速成型,成为东西部协作的黄金支点。此次产业链合作走进达州,为两地协作打开了更加广阔的空间。期盼双方推动产业深度融合,共建韧性更强的产业生态圈;畅通陆海物流大通道,降低流通成本,提升协同效率;促进科创协同攻关,让人才与技术协作迸发活力。省经济合作局将始终当好“投资四川”首席服务官、浙商在川“贴心娘家人”,为大家纾困解难、保驾护航。

邵革军代表达州市委、市政府和全市人民,向大家的到来表示热烈欢迎,向长期以来关心支持达州经济社会发展的有关方面表示衷心感谢。他说,浙江与达州隔着千山万水,但往来绵延密切,山与海“双向奔赴”步履不停、华章不断。达州是一座更具政策优势的“机遇之城”、更具资源优势的“潜力之城”、更具开放优势的“枢纽之城”、更具发展优势的“产业之城”,诚挚邀请各位企业家朋友,亲身体验“巴风蜀韵·安逸达州”的人文、色彩和温度,热切期盼大家青睐达州、投资达州、赢在达州,共同开拓达州这片蕴藏无限潜力的发展沃土。达州将持续营造一流营商环境,全力提供优质、尊重企业家、爱护企业家、成就企业家,共同书写“浙川携手、链动未来,达您所愿、圆梦之州”的精彩答卷。

会上,观看了招商宣传片;副市长唐志坤介绍达州市经济社会发展情况并作达州市东西部协作产业推介;张杰教授围绕产业链供应链作主题演讲;万源市、宣化县、达州高新区、达州东部经开区作投资推介。部分企业代表作了发言。活动现场举行了项目签约仪式,相关县(市、区)与企业共签署合作项目10个,涵盖能源化工、先进材料、农产品加工、智能装备制造、轻纺服饰、文旅产业等领域。

活动期间,来达客商还将赴我市部分县(市、区)开展深入考察。

市领导颜晓平、张杰,省经济合作局、省人民政府驻上海办事处相关处室负责同志,各县(市、区)、市直园区、市级有关部门主要负责同志,100余家重点企业参加。

导读

钢与柔的交响

3版

人大代表联络站“沉下去”
开江现代农业“强起来”

4版